

ОТЗЫВ

научного руководителя о квалификационной и научной деятельности **Халимова Лоика Мирзовалиевича**, представивший диссертацию на тему «**Совершенствование механизма банковского ценообразования (на материалах коммерческих банков Республики Таджикистан)**» по специальности **08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит**

Халимов Лоик Мирзовалиевич является выпускником Таджикского государственного университета коммерции.

За время обучения в ТГУК он зарекомендовал себя как специалист со склонностью к написанию научной работы, поэтому после окончания Таджикского государственного университета коммерции, поступил в аспирантуру ТГУК.

В годы учебы в Таджикском государственном университете коммерции Халимов Лоик Мирзовалиевич, активно участвовал в общественно-политической жизни университета, принимал активное участие и выступал с докладами на научных семинарах организованных факультетом, кафедрой, ежегодных апрельских научно-теоретических конференциях и других мероприятиях. Согласно учебной программе, проходил практику в ВУЗ-е и на предприятиях, закрепляя свои теоретические знания на практике.

Халимов Лоик Мирзовалиевич в 2010 г. поступил в аспирантуру ТГУК. В качестве аспиранта он, собрал и переработал огромный эмпирический и статистический материал по исследуемой работе, что позволило ему подготовить качественную квалификационную диссертацию на актуальную тему.

В процессе написания научной работы (диссертации), аспирант проявил свои качества исследователя, скрупулезно анализируя все происходящие изменения относящийся к его научной работе (диссертации) в условиях развивающегося рынка в РТ.

Регулярно находясь в контакте со мной, рецензент вникал в их рекомендации и пожелания, исполняя их, добился качественного улучшения диссертации.

Халимов Лоик Мирзовалиевич, сдал кандидатские экзамены и опубликовал 11 научных статей по своей теме исследования, в том числе 6 публикаций в рецензируемых научных журналах, рекомендуемых ВАК Министерство образования и науки Российской Федерации и ВАК при президенте Республики Таджикистан.

За период подготовки научной работы, Халимов Лоик Мирзовалиевич проявил себя как зрелый исследователь, обладающий теорией и методологией исследования, что отразилось на качестве подготовленной им работе. Необходимо отметить, что научная зрелость аспиранта помогла ему в выборе актуальной темы исследования, определении цели и задачи работы.

Целью и задачами диссертационного исследования Халимова Лоика Мирзовалиевича является анализ сложившихся методов ценообразования в

коммерческих банках Республики Таджикистан, и обоснование формирования методических подходов к разработке концептуальных стратегических методов ценообразования, с целью минимизации рисков, чтобы обеспечивать устойчивую деятельность коммерческих банков. Достоверность результатов исследования подтверждается выбором приемлемых методов исследования, достаточным объемом материалов используемых в процессе исследования, достоверностью собранных и обработанных информационных ресурсов по теме исследования, аргументирующими выдвигаемые автором научных положений, содержащихся в диссертации, а также публикациями. Выводы и рекомендации основаны на научном анализе результатов теоретических и эмпирических исследований.

Личный вклад соискателя заключается в том, что все этапы реализации цели и задачи диссертационного исследования проводились при непосредственном участии соискателя: выбора темы исследования, составление плана работы, обоснование и актуальности, цели и задач работы. Автор внес вклад в изучении и совершенствовании методов ценообразования банковских услуг в условиях перехода республики к этапу развивающегося рынка.

Диссертационная работа обсуждалась соискателем на заседании кафедры «Банковской деятельности» Таджикского национального университета. Основные положения и выводы диссертационного исследования нашли отражение в публикациях автора, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендуемых ВАК при президенте Республики Таджикистан

Учитывая вышеотмеченное, считаю, что диссертационная работа Халимова Лоика Мирзовалиевича, соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан к кандидатским работам, и автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук, по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Научный руководитель,
д.э.н., профессор



Мирсаидов Аврор Бобоевич